りか好了

记者多方调查持续关注 车 改 年

湖南日报・新湖南客户端 记者 欧金玉

年检一直没问题的货 车,今年却被查出空车超 重而无法通过年检。近 日,困扰宁乡货车车主小 李近半月的烦心事终于

4月24日,小李向新 湖南客户端湘问频道求 助说,他5年前购买了一 辆北汽福田牌货车,以往 年检也一直很顺利。最 近,他按惯例到宁乡市白 马车管所进行年检时,却 被告知不能通过,原因是 空车超重——其行驶证登 记的整备重量是1.8吨,车 检时实际车重2.98吨,超

出允许范围。

小李想不通:这辆车没改装过,如果 空车重量超出了允许范围,那车子当初 是如何顺利出厂并检测上牌的?现在这 个责任要车主来背,实在不合理。

宁乡市白马车管所负责人向记者介 绍说,近年来,国家加大了对"大吨小标" 违规车辆的整治,今年车检将货车空车 重量纳入了检测范围,像小李这样的情

记者从省交警总队了解到,目前 国家和省里都有政策规定,要依法妥 善处理存量"大吨小标"车辆,要求省 内相关生产、销售、运营主体采取措 施,对已生产、销售、使用的"大吨小 标"车辆按照相关规定及合格证参数 进行整改

记者致电北汽福田生产厂家,一名 负责人说,车辆出厂时,空车实际车重与 行驶证登记车重不符的情况确实存在, 企业将研究如何解决此事。

5月18日,小李向记者报喜:货车由 厂家负责进行了整改,车管所也为其 办好了年检手续,他终于又可以正常

记者 田燕

湖南日报・新湖南客户端

5月20日,长沙的达

5月17日,小朱向新

订单后,由于导航定位错

误没找到商家,给商家打

电话又没得到较好的配

合,他不得不取消订单。后

台接受建议给予关怀 手 账 号

达快送骑手小朱给记者打 来电话说,非常感谢记者 帮忙,他账号里的余额现 在可以提现了。 湖南客户端湘问频道投诉 称,15日,他接到达达派的

复

商家进行了投诉,为此他 被处罚了10元,并被拉黑 两个小时。让他不满的是, 他账号里的800多元余额 也不让提现了,致电达达

客服,客服也不给处理。小朱希望媒体能

5月18日,记者将小朱的情况反 馈给了达达客服热线,建议平台给予 骑手更多的理解和关怀。客服表示马 上向平台有关部门反映,及时处理。当 天下午,客服回复记者,小朱的问题解 决好了。

事 盒 饭

商

湖南日报・新湖南客户端 记者 欧金玉

益阳市民小吴向新 湖南客户端湘问频道投 诉一盒自热米饭的问题, 她本以为这是件很小的 事,没人会在意,没想到 3天后竟收到了商家的 退款。

5月14日下午2时 许,小吴在益阳火车站候 车厅金太阳·吉昱便利店 花25元钱购买了一盒自 热米饭。15分钟后,她打 开一看,水包已干了,里 面的米却没熟,再加些 水进去也毫无反应。她找 到便利店,店员却咬定是 她操作有问题,除了建议

她再买一盒,没有其他的解决方式。最 后,小吴只好自认倒霉。

益阳高新区市场监督管理局的同 志告诉记者,接到投诉后,该局立即派 人前往火车站检查便利店销售的自热 米饭,没有发现质量问题。但他们认为,

便利店对消费者投诉处理不到位,已要 求其退还消费者的购物款。店主也向记 者表示,当时店员没有妥善处理好消费 者的问题,她对此深表歉意,决定将购物 款退还。经记者牵线,5月17日,店主通 过微信将钱转给了小吴。

读者话题

"禁捕令"下,该如何钓鱼



湖南日报·新湖南客户端记者 田燕 欧金玉

近年来,我国对长江流域重点水域实行为期10 年的禁捕,以保护水生生物资源。同时,农业农村部 要求各级渔业主管部门,对在长江流域重点水域禁 捕范围和时间内从事娱乐性游钓和休闲渔业活动进 行规范,避免对禁捕管理和资源保护产生不利影响。

钓鱼不能再随心所欲了,不少热衷于在天然水 域垂钓的钓友们开始担心:哪儿可以钓鱼?该如何钓

江河边垂钓,总有人不管不顾为之着迷

怀着一颗悠然自得的心,尽情享受生活的乐趣。 去江河边垂钓,是许多钓友们的痴爱。

长沙市的垂钓爱好者刘先生告诉记者,他平时 喜欢去湘江边钓鱼,"不管有什么烦心事,只要面对 宽广的湘江,心情就变得格外舒畅。钓鱼不仅有劳动 的收获,时间长了,还交了不少钓友。"

5月10日下午4点,记者在长沙市湘江风光带杜 甫江阁段看到,在风光带的栏杆边,一米多的距离内 已架了三根钓竿。一名垂钓者正蹲在旁边,给他的第 四根钓竿上鱼饵。而这个位置属于一级水源保护区,

天气不好,也阻挡不了一些人的垂钓兴致。5月 23日晚上9点左右,月黑、风高、浪大,记者在长沙市 "三馆一厅"附近的湘江边,发现依然有人在垂钓。垂 钓者约五六十岁,他告诉记者,平日他要放七八根钓 竿,今晚风浪太大,水边垃圾多,不好放钓,就只用了

美丽的湘江,吸引的不仅仅是钓鱼人,还有不少 买鱼人。许多市民觉得,江河里的鱼比菜市场的鱼味 道好,即便价格贵一些,但只要有人钓了鱼,就从来 不缺问津者,且最后的结果往往是皆大欢喜。

不只是长沙,不管在哪里,只要是江河边,就不 乏钓鱼爱好者的身影。5月16日,在永州市冷水滩区 潇湘大桥至市三医院湘江河段,垂钓者众多,可记者 了解到,该水域为一级水源保护区,严禁垂钓。有居 民反映,茶陵县洣水河边天天有人放很多钓竿钓鱼, 当地职能部门也曾劝退过多次,并收缴了一些渔具, 但前来垂钓者依然不绝。

垂钓管理并未真正落到实处

早在去年3月,《农业农村部关于加强长江流域 禁捕执法管理工作的意见》中就提出要加强垂钓管 理,要求各地综合考虑本地区水生生物资源情况和 公众休闲垂钓合理需求,制定并发布垂钓管理办法, 依法划定允许垂钓区域范围,合理控制垂钓总体规 模,严格限定钓具、钓法、钓饵。钓具数量原则上一人 最多允许使用一竿、一钩,禁止在长江流域重点水域 禁捕范围和时间内使用船艇、排筏等水上漂浮物进

行垂钓,规范渔获物的品种、数量、规格,禁止垂钓渔 获物上市交易。但是,这个管理意见至今并没有真正 落到实处。

不少垂钓爱好者感到困惑:一竿一钩可以接受, 但面对宽广的江河,根本分不清哪里能钓、哪里不能 钓;对于经常垂钓的他们来说,钓上来的鱼家里消化 不了,再放回水里存活的可能性不大,如果卖给前来 买鱼的人算不算上市交易?另外,他们大都花大价钱 添置了钓鱼工具,可现在总担心钓竿会被职能部门 没收,实在影响垂钓的心情。

同样感到困惑的是一些基层组织和部门。4月, 有长沙市民问记者:在湘江三角洲社区段挂有一条 横幅,上面写着"湘江沿线流域严禁垂钓",难道整个 湘江流域都不准钓鱼了吗?记者就此采访了长沙市 开福区新河街道三角洲社区,一名工作人员尴尬地 说,横幅确实是他们最近挂上去的,主要是希望加大 宣传,保护渔业资源。其实他们并没有收到相关政策 文件,也不清楚具体的垂钓区域。事实上,他们对钓 鱼者没有采取任何措施。

长沙市农业综合行政执法局渔业渔政执法大队 负责人告诉记者,长沙市禁止在饮用水水源一级保 护区内和城市桥梁上垂钓,并分别由生态环境和城 管部门负责管理,而渔业渔政执法主要还是针对水

我省有望出台天然水域垂钓监管细则

记者了解到,继农业农村部文件出台后,我省一 些县市针对垂钓制定了管理规定。如通道侗族自治 县规定,禁止在禁渔期垂钓;浏阳市规定,禁止利用 水上浮动、可视、遥控、多钩等设备垂钓,禁止生产性 垂钓即一人多竿、一竿多钩、多竿多钩等垂钓方式; 靖州苗族侗族自治县发文要求县农业农村局等职能 部门,依法对违规垂钓者采取没收渔具、渔获物和罚 款等方式进行处罚。

但我省还有不少地方没有制定相应规定,即使 是制定了规定的地方,工作人员也坦言"并不好处 罚",最多是劝导和罚没多余的钓具;至于罚款,因为 没有执法依据,并没有执行。

记者就此采访了省农业农村厅渔业渔政处,有 关负责人介绍说,如今垂钓的钓具、钓法不断翻新, 对水生资源的破坏性越来越大,亟需规范管理垂钓 行为。但是,我省还没有统一的具体可行的执法标 准,如何界定休闲性垂钓和生产性垂钓、如何处罚生 产性垂钓等都需要有法可依。目前,农业农村部门正 在积极调研,进一步明确天然水域垂钓行为的监管 细则,推动将休闲性、娱乐性的垂钓行为纳入监管范 畴,把生产性、破坏性的垂钓行为挡在法律之外。

没有规矩,不成方圆。期待有关部门早日出台垂 钓监管细则,让保护水生生物资源与满足休闲垂钓 合理需求共同构成一道亮丽的风景。

免费饮水机,背后有骗局

湖南日报·新湖南客户端记者 欧金玉

近日,张家界市一名老人向新湖南客户端湘问 频道投诉,主要内容如下:

5月20日早上8点左右,我和老伴到市南庄坪菜 市场购物,有年轻人在南庄路与大桥路交叉口处发 放传单,且只发到老年人手中。传单内容是:店庆十 周年,前30名免费送饮水机。

中午12点,我们按时来到活动地点——北斗星 酒店三楼会议室。在场的老人大概有100多人,有人 边做电解水实验边说,他们的饮水机不仅可以过滤 自来水,还可以把自来水分解成碱性水,富含硒离 子,具有抗癌作用,长期饮用将清除血管垃圾,洗手 洗脸不会长老年斑,洗头不会白发,刷牙不会牙齿松 动等。推销人员告诉我们,凡是现场参会人员都可以 获赠一台价值7980元的饮水机,并入户免费安装。但 饮水机配备的滤芯要购买,共18根,可用6年,价格

一番讨价还价后,我们以4920元的价格谈妥。下 午2点左右,经推销人员的再三劝说,双方签署了购买 饮水机协议,当即有人上门安装,我们也按约定付了

5月22日早上,我们的孩子用水质检测笔检测发 现,饮水机过滤后的水跟正常家用自来水检测值相

等,并无净化效果。我们上当了。 我们再次来到酒店,可早已是人去屋空。为了不 让更多的老人上当受骗,请求相关部门加强监管,严 厉打击此类销售骗局。

5月24日,记者就此与张家界市永定区市场监督 管理局取得联系。一名工作人员说,最近该局确实接 到过销售保健床垫、饮水机等投诉,推销产品的商家 多为不正规的小企业,利用老年人追求健康长寿的 心理,采用举办会议、健康知识讲座等方式吸引老年 人参加,对其所售产品的实际功效进行夸大。他们表 面上免费赠送净水设备,实际上是在以虚高的价格 售卖滤芯,不少老人上当。

市场监管部门提醒,消费者尤其是老年人要增 强识假辨假能力,选择到正规商场、超市选购饮水机 等产品。购买时,要查看产品包装上有无详细厂名 厂址,商品检验合格证明、使用说明书、保修卡等是 否齐全,并索要正规发票。遇到质量纠纷,及时拨打 12315投诉维权。

网上投诉 手机投诉 扫描二维码进入



投诉直通车

湘问

对学生"以罚代管" 教育局调查纠正

在安仁县第三中学的部分班级, 对违反班规、校规而扣分的学生采取 罚款制度,罚款在24小时内上交,用于 班费开支。虽然扣分有其他抵分项,如 背书、抄单词、抄课文等,但不具有合 理性,学生们对此不满。

学生应该遵守校纪校规,但学校 应按实际情况进行合理处罚,"以罚代 管"更不可取。希望教育部门能重视此 事,赶快制止这种不当行为

5月24日,安仁县教育局回复说, 该局对此投诉非常重视,立即安排专 人进行了调查处理

经了解,安仁县第三中学自本学 期开学以来,有一个班的部分学生学 习基础薄弱且贪玩、厌学,上课经常迟 到、早退、玩手机、睡觉,平时抽烟、吵

闹现象也很严重,在每日、每月的班级 考核中经常给班级拖后腿,严重影响 班级的正常管理。大部分同学觉得需 要采取措施来改变班级现状,最开始 班级的处罚措施为罚学生抄写单 词、背课文等,但效果不是很明显。 后来,该班班委会提议在现有处罚 基础上增加罚款,以加强班级纪律 罚款均由班干部执行和管理,目前总 计77元,纳入班费。该班班主任对此

学校领导对该班班主任进行了约 谈,班主任也认识到班级管理工作不 能图省事"以罚代管",表示今后一定 将工作做到实处。现已责令该班对班 规进行修改,并退还了全部罚款。

县教育局要求学校进一步加强与 家长沟通联系,实行家校共管孩子,多 与学生谈心沟通,规范办学行为,努力 办人民满意的教育

湖南日报:新湖南客户端记者 欧金玉

景区游客发生意外伤害 理赔不用担心

我是一名四川游客,5月10日,我 到张家界景区游玩时被猴子咬伤。我 是买了景区旅游意外伤害保险的,可 事发后却要我自己垫付医药费。我觉 得理赔的程序不合理,且我没看到保 单,究竟如何理赔也不清楚,希望保险 公司能给游客一个说法。

5月17日,人保财险张家界分公 司回复说,进入张家界武陵源风景名 胜区和国家森林公园景区的游客,可 以在门票管理中心自愿购买短期的意 外伤害保险,保费3元。发生意外后医 药费最高可以赔付2万元,意外死亡

可以赔付20万元。

近些年来,景区常有猴子抓伤游 客的意外发生,保险公司对此有完备 的理赔程序。公司与景区周边医疗机 构都签订了服务协议,方便游客就近 就医。游客报案后可以直接前往医 治,所有费用不必自己支付。如果游 客离开后还需要后续治疗,可以选择 由医院提前垫付相关医疗费用,或者 游客返乡后自己先支付医疗费,再寄 发票到保险公司,公司审核后再把钱

游客只要购买了保险,系统里就 保存有保单。游客可以安心治疗,不必 担心理赔问题。

湖南日报·新湖南客户端记者 欧金玉

村民用电问题何日能解决

编辑同志:

我是常宁市柏枋镇鲤鱼村村民。 但不知为何,包括我家在内的几户人 家的线路却一直没有动静。现在,我 们没有电可用,电线杆倒地也无人过 映,但都没有结果。我们的用电问题 何日才能解决呢?

甘女士

5月17日,国网衡阳供电公司回复。 柏枋镇鲤鱼村确实已进行了全面的电网 改造,但有几户村民常年在外打工不在 家,也一直没有用电,所以没有进行改造。 最近有村民回家,发现线路不能用,向当 问。为此,我们曾多次向有关部门反 地电管所进行了反映。目前,常宁市供电 公司已经对村民反映的线路做了规划图。 正在申报中,待审批完后会马上动工。

湖南日报·新湖南客户端记者 肖祖华

这里的居民盼望喝上"放心水"

我是常德市西洞庭管理区时代广 场小区的居民。时代广场小区是新建 小区,房子交付后,我们就发现自来水 存在质量问题,水经常是浑浊的,无法 饮用。居民们迫切希望相关部门予以 重视,尽早让我们喝上"放心水"。

记者追踪:

5月18日,记者致电常德市西洞 时代广场小区居民反映的自来水浑 浊现象确实存在。5月15日晚,因天气 原因,金凤水厂供电线路出现故障,

直接影响到水厂设备运行和供水的 输送,维修人员立即对线路进行了抢 修。线路恢复正常后,供水管网受到 压力冲击管壁污垢脱落,导致黄水产 生,公司已迅速对主支管网进行了排 污处理。

另外,时代广场小区所在地用水 还属于农村饮水工程,由于城市扩建 比较快,造成此地用水量大增,原来的 饮水设施已经跟不上发展的需求,水 庭管理区水务公司,其工作人员说, 质也受到影响。目前,公司已将情况上 报管理区,争取扩建或新建项目以提 高水质。

湖南日报·新湖南客户端记者 田燕

居高莫任性

曾利华

近日,衡阳公安破获一起高空抛物 案,在门店附近玩耍的邓某被楼上扔下 的木桌砸伤头部;涉嫌高空抛物的魏某 被警方依法刑事拘留。

在现实生活中,居高者往窗外抛物 现象并不鲜见,一些人无视社会公德,缺 乏最起码的安全意识,什么东西都敢往 下扔,大到废弃的木板、砖块、酒瓶,小到 一粒果核、一个烟头、一张废纸, 五花八

的痛",轻则砸伤路人,重则致人残疾 起到震慑作用。惟其如此,人民群众头 甚至失去生命。据科学测算,一个30克 顶上的安全才有保障 的鸡蛋从8楼抛下会使人头皮破损,从 尚且有如此大的威力,那些大块硬物 伸向窗外的抛物之手。

从高楼抛下可能造成的后果更是不言

要最大限度减少高空抛物这一任 性行为,确保人民群众头顶上的安全, 需多措并举、多管齐下:其一,要强化 宣传引导,让广大居民认识到高空抛 物的危害,改掉乱丢乱扔的不文明行 为;其二,要加强监督批评,可设置高 清电子监控等,对建筑物各楼层的抛 物行为进行监督,即便扔下一张纸片, 亦要及时曝光,进行舆论谴责,使高空 抛物者成为"过街老鼠";其三,要对高 高空抛物被称为"悬在城市上空 空抛物行为依法予以严惩,在全社会

在此也奉劝那些喜欢高空抛物的居 18楼抛下可以砸破人的头骨,从25楼 高者,应从诸多高空抛物事件中吸取血 抛下可致人死亡。试想,一个小小鸡蛋 的教训,少些任性,多些理性,果断缩回